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Referat fra bestyrelsesmøde 
Dato: Torsdag d. 24. september 2020 

Sted: Spejdercenter CPH, Wagnersvej 33, 2450 København SV 

Deltagere: FH Flemming Hansen, SFP Svend-Erik Fangel Pedersen, OR Ole Rasmussen, JB Jørgen Badsberg, 

HT Hanne Tranberg, AO Annagrethe Ottovar, LM Lars Myrup, JAB Jaris Bigler 

Afbud: CO Cæcilie Olsson, GM Giuliano Matessi 

Dagsorden 

0. Siden sidst - Friluftsrådets generalforsamling 

Bestyrelsen diskuterede atter grundigt vores organisatoriske situation efter Friluftsrådets 

generalforsamling, og de sonderinger vi har gennemført. FH lovede fra talerstolen medvirken til praktiske 

løsninger som opfølgning på formandens ønske i beretningen om at effektivisere naturarbejdet. Det skete 

på baggrund af at København bl.a. har 55 parker med 35 forskellige fredninger. 

Efter en drøftelse af, hvor vi skal placere vores ressourcer, i det lokale friluftspolitiske segment eller 

proaktive i lokale ngo-friluftsaktiviteter, blev vi enige om, at det ikke er et enten eller men et spørgsmål om 

at prioritere og det kræver en numerisk og ressourcestærk lokalbestyrelse i kreds København med frie 

hænder til selv at lede og fordele arbejdet. 

Bestyrelsen enedes om at søge etableret et møde med Friluftsrådets formand og næstformand ved første 

gunstige lejlighed. JB og SFP tager initiativ hertil. 

 

1. Referat fra sidste møde 

Er godkendt og lagt på vores hjemmeside. 

 

2. Post og siden sidst v/ Formanden 

Er rundsendt til bestyrelsen. 

3. Siden sidst v/ bestyrelsesmedlemmerne 

5. Opgave- og aktionsliste      

5.1 Byer og bydele:      

5.1.1 København, Østerbro 

 

5.1.2 København, Indre by, Chr. Havn 

 

5.1.3 København, Amager Vest og øst 

Der er udsendt LP-Forslag i høring om Vejlands Kvarter. Heri optræder Skolestien forsat hen over 
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strandengen og i asfalteret udgave. HT udarbejder høringssvar, bl.a. med vægt på stiforløbet og det 

groteske i det hele taget at bygge ovenpå en losseplads og potentiel metanbombe. 

LP-Forslag til Skolen i Holmbladsgade er i høring. De primære udendørs opholdsarealer på skolen udgøres 

”som sædvanlig” af friarealerne på tagterrasserne. Det er nu mere reglen end undtagelsen, bl.a. pga. 

mangel på rettidige arealreservationer i kommuneplanlægningen. 

5.1.4 København, Nørrebro 

Vi er kontaktet af en andelsboligforening i forbindelse med anlæg af en kunstgræsbane i Nørrebroparken. 

A/B er bekymret for bl.a. gener fra støj og kunst lys og foreslår også en alternativ placering, hvis 

kunstgræsbane ikke kan undgås. Henvendelsen kom dagen før mødet i Det grønne Råd i Kbh. og blev 

drøftet i Det grønne Råd, se 5.2.1. 

Friluftsrådet København kvitterer for modtagelsen af deres henvendelse med bl.a. ref. til vores hjemmeside 

med udtalelser om kunstgræsbaner i tætte boligområder, f.eks. Bavnehøj. 

I området Nørrebroparken er man ved at rydde for kratbevoksning og anden opvækst grundet at det er 

gemmesteder for lyssky ophold og handel. Vi henstiller at denne maskinelle rydning kommer til at stå i 

fornuftigt forhold til rydningens erklærede formål.  

 

5.1.5 København, Utterslev, Bispebjerg 

 

5.1.6 København, Brønshøj-Husum, Vanløse 

 

5.1.7 København, Valby 

Der er et større afvandings- og skybrudsprojekt i gang ifm. Harrestrup Å og åens vandopland. Grundet 

underførelsen af jernbanen imellem Valby og Hvidovre skal der etableres opstuvningsbassiner op til 

Damhussøen. Anlæggelsen af nye volde vil gå ud over fodboldbaner, der midlertidigt kan blive vandfyldte, 

og en lokal spejderhytte. Vi er repr. i Vigerslevparkens Parkbrugerråd og kæmper for at aktiviteterne og 

faciliteterne kan bevares. Bag jernbanen og ud imod Kalveboderne vil Harrestrup Å blive snoet og planlagt 

fugle øer. Der vil vi også tale for, at det ikke går ud over eksisterende aktiviteter og faciliteter. Endvidere er 

der en praktisk og miljømæssig udfordring i periodisk stillestående vand i den nedre del af åen pga.  

vandstanden i Kalveboderne.  

 

5.1.8 København Vesterbro, Kgs. Enghave 

Friluftsrådets udlodningsmidler har medfinansieret et forsinkelsesbassin i Scandiagade ned imod P. 

Knudsens gade. Projektet, der er drevet af lokale ildsjæle i områdefornyelsen og lokaludvalget, er en 

fornem måde at løse et lokalt regnvands- problem på. 

HT udarbejder forslag til høringssvar på LP-Forslag vedr. Stejlepladsen. Vi finder manglen på nødv. 

infrastruktur et stort problem.   
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5.1.9 Frederiksberg 

 

5.1.10 Tårnby & Dragør 

Tårnby Kommune har udtalt sig om modellerne for en havnetunnel ned langs Amagers østkyst. (Den østlige 

omfartsvej). SFP forventer en redegørelse herom på det kommende grønne rådsmøde. 

5.2 Repræsentation i råd, udvalg m.m. 

 

5. 2.1 Grønt Råd i København ved FH 

Referat fra d. 17. juni er udsendt. 

DGR i København har været på ekskursion i København sammen med Borgmesteren og ledende 

embedsmænd. Vi beså Amager Fælled Vej med den høje, tætte bebyggelse, Islands brygge, hvor der var 

plads til lidt natur, Sluseholmen, hvor man skal kunne gå på vandet, Scandiagade med et lokalt 

skybrudsprojekt og Sønder Boulevard, der nu er fyldt med aktiviteter. På mødet behandledes 

kunstgræsbane i Nørrebroparken som sendes tilbage til forvaltningen til ny behandling. Vi er skeptiske 

imod at erstatte ægte græs med plastik, idet det ofte medfølger miljø-, støj- og kunstlysgener. 

5.2.2 Grønt Råd i Frederiksberg 

SFP har ad forskellige kanaler kontaktet DN om træerne ved byggepladsen ved Sankt Jørgens sø ved Gl. 

Kongevej. HT har efterlyst møde i DGR på Frederiksberg sammen med DN og JB.  

 

5.2.3 Grønt Råd i Tårnby & Dragør  

Næste møde er d. 28. september.  

Ekskursionen om eksempler på biodiversitet i Tårnby blev aflyst. 

SFP orienterede om forskellige emner der tages op om naturparken, bl.a. ”cykelracerbanen” på digekronen, 

der ville have godt af en belægning med skarp grus for at sikre de bløde trafikanter mod at blive kørt ned. 

SFP vil på opfordring fra borgere, bede om en drøftelse af ”løse hunde” på kommunale, bynære friarealer. 

5.2.4   Friluftsrådets Regionsudvalg i Hovedstadsregionen 

Ref. fra regionsmødet d. 29. august er rundsendt. 

Næste møde er d. 23. november.  

FH rykker Regionsudvalgsformanden for evalueringsrapport om ny lokal struktur. 

 

5.2.5 Park- og Skovbrugerråd o. lign. 

 

5.2.5.a. Amager Strandpark, permanent Brugerråd 

Næste møde er d. 5. oktober, bestyrelsen konstaterer at der er mere end én forvaltning i spil omkring 

naturcentret og byggefeltet på Nordøen. Vi er forsat af den opfattelse, at det uudnyttede byggefelt skal 

reserveres naturcentret for at sikre fri og lige adgang for især børn og unge til centret uden forenings-

/medlemsskabskrav. 
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5.2.5.b. Naturpark Amager, permanent Naturparkråd 

Der er forsat uenighed om eksisterende hegn skal være placeret i fredningsskel. Københavns Kommune har 

egenhændigt flyttet del at hegnet væk fra fredningsskellet. 

De blå og grønne støttepunkter er mål for en ekskursionstur d. 2. oktober med Fredningsnævnet for 

København. OR deltager. 

Det er også bemærkelsesværdigt at der nu er placeret en ny hovedindgang ved Asger Jorns Allé, forklaring 

efterspørges. 

By&Havn/Københavns Kommune er pålagt at retablere terræn ved Kalvebod Fælled Skole på det fredede 

område.    

 

5.2.5.c. Andre ad hoc:  

 

5.3  Temaer: 

5.3.1 Friluftsrådets kampagner & projekter   

Kampagne om Vild Natur er i gang. Friluftsrådet har inviteret til seminar i ZOO søndag d. 4. oktober. GM og 

JB har tilmeldt sig fra os.  

 

5.3.2 PR- & pressevirksomhed & høringssvar 

Vi svarer på Andelsforeningen på Nørrebros henvendelse til os vedrørende kunstgræsbane i 

Nørrebroparken. FH udarbejder svar.  

 

5.3.3 Kontakt til DN - Kbh. 

Det sker på mange fronter for tiden. 

 

5.3.4 Grøn Skole, Grønne Spirer og Grønt Flag 

 

5.3.5 BY & HAVN - Blåt Råd 

Efter generalforsamlingen i Friluftsrådet imødeser vi nyt fra Friluftsrådets centrale repr. 

 

5.3.6 Kolonihaver 

Kolonihaveforbundet er tilfreds med ordningerne om tunnelen i Sydhavnen og udtrykt tak for vores indsats 

i den forbindelse. 

 

6. Kommende møder & arrangementer 

 

6.1 Kommende bestyrelsesmøde og arrangementer  

Næste bestyrelsesmøde i kreds 22 er d. 22. oktober kl. 17.00. 
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7. Eventuelt 

 

Mødet slut 20.45 

 

Referent  

Fl.H.   
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